
Hej , 
Med vores dårlige placering i forhold til CO2  kan vi spare en masse energi ved : 
 
1: at forbyde alle tilbudsaviser i alle supermarkeder..  
Supermarkederne kan i stedet for sætte et stort opslag i  indgangen med ugens tilbud. 
 
Jeg har gransket div. tilbudsaviser i flere uger , og der er for forbrugerne faktisk intet nævneværdigt 
at spare. 
Priserne overalt varierer ikke nævneværdigt . Så dette spild kan undgås ved et forbud og 
supermarkedernes ændrede vane med, i stedet for at hænge et opslag op. Det sparer ikke kun CO2 
og ressourcer, men også skattepenge, i det tilbudsaviserne er en udgift , som markederne kan trække 
fra i udgifter, de har..(Måske kan et forbud mod at trække udgifter til reklameaviser etc fra, være 
nok til at stoppe dette spild) 
Vi må alle ændre vaner, så hvorfor ikke supermarkederne. 
 
2 ::plastemballage må også reduceres kraftigt . Alt er i dag pakket ind i til dels tyk plastik  . 
Skal jeg have en krog i byggemarkedet er den plast emballeret.. Ja, næsten alt , endda så kraftigt , at 
man skal have saks ved det meste , for at komme ind til varen.. Også her er det nødvendigt at ændre 
vaner, Skruer og andet må man kunne  ekspedere manuelt . Det kræver muligvis en ekstra ansat, 
men det sparer en stor udgift på emballage ,og ikke mindst på vores kamp for at vende CO2 
forbruget.  
 
Vi må hele tiden tænke nyt. 
 
3: centralisering af sygehuse ,skadestuer og nummerpladekontorer f.eks har øget 
bilismen markant( i  min tidligere bopælskommune skal man nu ikke køre 7 km til nærmeste 
skadestue . men 50 km ,nogle gange endda knap 100 km hver vej!!!( Faxe , nu til  Næstved og 
Slagelse,.) . 
 I Stedet for 4  supersygehuse , kan man have 4 ekspert  afdelinger , hvor behandling kræver det.. 
Mange sygdomme kræver ikke denne ekspert behandling , maveonde hos en ældre o.lign.evt. små 
operationer er noget som kan ordnes af de fleste læger og kirurger.. Det ville også betyde en 
økonomisk og tidsmæssigt  besparelse for de syge og pårørende , samtidig gøre den indlagte mere 
tryg og glad ,når de kan få hyppigt besøg og opmuntring, som har stor betydning for sundhed. 
Menneskelige hensyn vægter mere end økonomisk besparelse hos staten.-At være syg i dag er 
besværligt og en stor sundheds udgift for den enkelte patient (transport) , samt tidskrævende.Ved de 
fleste store hospitaler er det ofte næsten umuligt at finde en parkeringsplads, 
  
 
Jeg savner nytænkning , som ikke er økonomisk tænkning , men hensynet til de syge, at lette deres 
tilværelse. 4 Supersygehuse gør det modsatte. 
 
4: Affaldssortering er også utilfredsstillende. , Det er på høje tider, at ALLE kommuner (og 
husstande) har affaldssortering . 
 
 
Jeg håber, at min mail kan opmuntre til at finde alle mulige løsninger, for at nedsætte vores 
skadelige forbrug.Befolkningen er indstillet på det . 
 
                                                                                        Mvh. Sven Sonneberg 
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